
Страхование 
5-9 класс

Дубовик Елена Владимировна
Великая Татьяна Николаевна
Слепченко Юлия Гафоровна
Артюхова Дарья Николаевна



Цель: Сформировать представление о 
финансовом инструменте – страхование
Основные понятия: страхование, страхователь, страховой 
случай, страховой риск, цели и функции страхования, виды 
страхования, страховой полис, страховая компания.

Сформировать установки:
• осознание возможности возникновения особых жизненных ситуаций 
(рождение ребенка, потеря работы, болезнь, несчастные случаи, форс-
мажорные ситуации), которые могут привести к снижению личного 
благосостояния; 
• понимание роли страхования и сбережений для решения финансовых 
проблем семьи в особых жизненных ситуациях. 



Журчат ручьи, промокли ноги,
Весной пора платить НАЛОГИ

Дела у нас пойдут на лад:
Мы в лучший банк внесли свой  ВКЛАД

Как ребёнка нет без мамы,
Сбыта (продажи) нету без РЕКЛАМЫ

Люди ходят на базар:
Там дешевле весь ТОВАР

И врачу, и акробату
Выдают за труд ЗАРПЛАТУ



Этап урока Средства Результат 

01. Мотивация к учебной 
деятельности

Загадки Готовность к уроку

02. Формулирование 
темы.
Целеполагание и 
планирование работы

Видеоролик, брошюра Определена тема урока, 
составлен план 

03. Работа с кейсами Кейс-задачи Формулируют основные 
понятия

04. Обобщение и 
закрепление 

Раунд Финквиза
«Точно в цель»

Проверка

05. Подведение итога Рекомендации Советы по работе со 
страховыми компаниями

06. Рефлексия Прием «Атака мыслей» Собственное мнение



Работа с брошюрами



План работы

1. Что такое страхование.
2. Какие виды страховки бывают?
3. Что такое полис ОМС?
4. Чем отличается добровольное 
страхование от обязательного?



Работа с Кейсами

Вопросы к группе: 
1.Определить объекты 
страхования; 
2.Страховой случай; 
3.Предложите ваш вариант 
защиты от рисков.

Кейс 1 «Личное страхование»
Кейс 2 «Страхование имущества»
Кейс 3 «Страхование ответственности»



Вставьте заголовок слайда





ФИН Квиз

1

«Лучше один раз 
увидеть, чем 100 
раз услышать»

2

«Деньги 
любят счет» 

3

«Точно в 
цель»



Подведем итог

Какие советы по итогам сегодняшнего 
занятия  вы могли бы дать человеку, 
собирающемуся заключить договор 

страхования?



Советы

01
шаг

02
шаг

03
шаг

04
шаг

Чётко определи, 
что ты хочешь 
защитить и от чего. 

Найди это в 
договоре. 

Не торопись 
подписывать 
договор. 

Уточни все 
непонятные 
термины и 

условия. 

Не гонись за 
дешевизной.
Посмотри рейтинг 
страховщика.  

Цены значительно ниже 
рыночных могут 

привести к 
невозможности 

страховой выплаты. 

Фиксируй  
обстоятельства   
страхового 
случая 

Собирай 
доказательства



Домашнее задание:

Составить синквейн по теме занятия

*Совместно с родителями обсудить вопрос о 
возможности страхования и составить памятку 
«Почему важно страхование?»



РЕСУРСЫ
• 1. Липсиц И.В., Рязанова О.И.Финансовая грамотность: материалы для учащихся. 5-7 классы 

общеобразоват. орг. – М.: ВАКО, 2018. – 352 с. – (Учимся разумному финансовому 
поведению). ISBN 978-5-408-04119-0

• 2. Лавренова Е.Б., Рязанова О.И., Липсиц И.В.Финансовая грамотность: учебная программа. 
5-7 классы общеобразоват. орг. – М.: ВАКО, 2018. – 32 с. – (Учимся разумному финансовому 
поведению). ISBN 978-5-408-04117-6

• 3. Рязанова О.И., Липсиц И.В., Лавренова Е.Б.Финансовая грамотность: Методические 
рекомендации для учителя. 5-7 классы общеобразоват. орг. – М.: ВАКО, 2018. – 152 с. –
(Учимся разумному финансовому поведению). ISBN 978-5-408-04121-3

• Образовательные  проекты ПАКК https://edu.pacc.ru/kinopacc/articles/series/ (видео)
• Федеральный методический цент по ФГ https://fmc.hse.ru/ (учебники и выдержки)
• Просветительский портал ХОЧУМОГУЗНАЮ.РФ  https://xn--80afmshcb2bdox6g.xn--p1ai/

(брошюра, плакаты, комиксы)
• Персональный навигатор по финансам «Мои финансы» https://моифинансы.рф  (некоторые 

задания)

https://edu.pacc.ru/kinopacc/articles/series/
https://fmc.hse.ru/
https://%D1%85%D0%BE%D1%87%D1%83%D0%BC%D0%BE%D0%B3%D1%83%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%8E.%D1%80%D1%84/


СПАСИБО
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